
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

ΕΠΙΣΗΜΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ 
ΤΗΣ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 

 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΤΕΤΑΡΤΟ  
 

ΜΕΡΟΣ  Ι 

ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΥΠΟΥΡΓΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
 

Αριθμός 4862 Παρασκευή, 26 Απριλίου 2024 139 

      

Οι πιο κάτω Αποφάσεις του Υπουργικού Συμβουλίου εκδίδονται με δημοσίευση στην Επίσημη Εφημερίδα της 
Δημοκρατίας, βάσει της παραγράφου 4 του Άρθρου 57 του Συντάγματος. 
 
Αριθμός 278 
 

Μνημόνιο  Συναντίληψης μεταξύ της Κυβέρνησης της Κυπριακής Δημοκρατίας και του Χασεμιτικού Βασιλείου  
    της Ιορδανίας για συνεργασία στον τομέα των επενδύσεων. 
 

Αρ. Απόφασης 95.137 της 24.8.2023 
  
              (Αρ. Πρότασης 910/2023).
  
   Το Συμβούλιο αποφάσισε:  
 
α) Να εγκρίνει το Μνημόνιο Συναντίληψης μεταξύ της Κυβέρνησης  της Κυπριακής Δημοκρατίας και της Κυβέρνησης 

του Χασεμιτικού Βασιλείου της Ιορδανίας, για συνεργασία στον τομέα των επενδύσεων.  Αντίγραφο του εν λόγω 
Μνημονίου, στην αγγλική γλώσσα, επισυνάπτεται στην Πρόταση, ως Παράρτημα. 

 
β) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Εξωτερικών να υπογράψει το εν λόγω Μνημόνιο, εκ μέρους της Κυπριακής 

Δημοκρατίας. 
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Αριθμός 279 
 

Νομοσχέδιο  με  τίτλο:  «Ο  περί  της  Συμφωνίας Εταιρικής Σχέσης και Συνεργασίας μεταξύ της Ευρωπαϊκής  
    Ένωσης και των κρατών μελών της, αφενός και της Δημοκρατίας της Σιγκαπούρης, αφετέρου (Κυρωτικός)  
    Νόμος του 2023». 
 

Αρ. Απόφασης 95.139 της 24.8.2023 
   
              (Αρ. Πρότασης 912/2023).

     
   Το Συμβούλιο αποφάσισε:   
 
α) Να εγκρίνει το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί της Συμφωνίας Εταιρικής Σχέσης και Συνεργασίας μεταξύ της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης και των κρατών μελών της, αφενός και της Δημοκρατίας της Σιγκαπούρης, αφετέρου 
(Κυρωτικός) Νόμος του 2023», αντίγραφο του οποίου επισυνάπτεται στην Πρόταση, ως Παράρτημα Ι. 

 
β) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Εξωτερικών: 
 
 i) Να καταθέσει το εν λόγω νομοσχέδιο στη Βουλή των Αντιπροσώπων, για ψήφισή του σε νόμο. 
 

ii) Να προβαίνει σε οποιεσδήποτε τροποποιήσεις κρίνει σκόπιμες, κατά το στάδιο επεξεργασίας του υπό αναφορά 
κειμένου από τη Βουλή των Αντιπροσώπων, πριν τη ψήφιση του Νομοσχεδίου. 

 
   2. Σκοπός του πιο πάνω νομοσχεδίου είναι η κύρωση της Συμφωνίας Εταιρικής Σχέσης και Συνεργασίας μεταξύ της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης και των κρατών μελών της, αφενός και της Δημοκρατίας της Σιγκαπούρης, αφετέρου, η οποία 
υπογράφηκε στις Βρυξέλλες, στις 19.10.2018, από τον αντιπρόσωπο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, τους αντιπροσώπους 
των κρατών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης και τον αντιπρόσωπο της Σιγκαπούρης. 
 
   3. Εκ μέρους της Κυπριακής Δημοκρατίας το κείμενο της Συμφωνίας υπέγραψε η Μόνιμη Αντιπρόσωπος της Κύπρου 
στην Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 
Αριθμός 280 
 

Εγγραφή  κοινοτικής  ιδιοκτησίας  στην  Κοινότητα  Καλοπαναγιώτη  στο  όνομα  του  Κοινοτικού Συμβουλίου  
    Καλοπαναγιώτη  και  διάθεση  της  ιδιοκτησίας για έργο δημόσιας ωφέλειας, σύμφωνα με τα εδάφια (γ) και  
    (δ) του άρθρου 19 του περί Ακίνητης Ιδιοκτησίας (Διακατοχή, Εγγραφή και Εκτίμηση) Νόμου. 
 

Αρ. Απόφασης 95.141 της 24.8.2023 
  
                 (Αρ. Πρότασης 914/2023).

     
   Το Συμβούλιο αποφάσισε να εγκρίνει, σύμφωνα με το άρθρο 19(γ)(ν) και (δ) του περί Ακίνητης Ιδιοκτησίας (Διακα-
τοχή, Εγγραφή και Εκτίμηση)  Νόμου, Κεφ. 224  και  Νόμων του 1990 έως 2022, την εγγραφή των τεμαχίων  808,                
φ/σχ. 37/1424V06 και 827, 809, 810 και 818, φ/σχ. 37/1424V07, της Κοινότητας Καλοπαναγιώτη, που φαίνονται με μπλε 
χρώμα στα Κτηματικά Σχέδια που επισυνάπτονται στην Πρόταση, στο όνομα του Κοινοτικού Συμβουλίου 
Καλοπαναγιώτη και τη διάθεση των τεμαχίων αυτών για έργα δημόσιας ωφέλειας, ήτοι για την Ανάπλαση Ιαματικών 
Πηγών και τη Διαμόρφωση του περιβάλλοντα χώρου και να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Εσωτερικών να προβεί στη 
δημοσίευση σχετικής Γνωστοποίησης στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας. 
 
Αριθμός 281 
 

Αίτημα για τροποποίηση της Άδειας Χρήσης του Δημοτικού Σχολείου Πολιτικού από το Κοινοτικό Συμβούλιο. 
 

Αρ. Απόφασης 95.144 της 24.8.2023 
    
   Το Συμβούλιο αποφάσισε να εγκρίνει την τροποποίηση της «Άδειας Χρήσης» του Δημοτικού Σχολείου της Κοινότητας 
Πολιτικού, η οποία παραχωρήθηκε με την Απόφαση με αρ. 67.290 και ημερ. 2.6.2008 στο Κοινοτικό Συμβούλιο 
Πολιτικού της Επαρχίας Λευκωσίας, για τη δημιουργία Μουσείου Πολιτιστικής Κληρονομιάς, έτσι ώστε ο χώρος να 
χρησιμοποιείται ως αίθουσα εκδηλώσεων και να διαμορφωθεί/κατασκευαστεί ο υπαίθριος χώρος για εκδηλώσεις, 
γήπεδο futsal, βοηθητικούς χώρους, αμφιθέατρο και παιδότοπο, υπό τον όρο ότι το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και 
Νεολαίας δεν θα επιβαρυνθεί με οποιεσδήποτε επιδιορθώσεις και έξοδα βελτίωσης και τα σχέδια διαμόρφωσης του 
χώρου θα τύχουν της έγκρισης των Τεχνικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας. 
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Αριθμός 282 
 

Νομοσχέδιο  με  τίτλο:  «Ο  περί  της  Συμφωνίας  Πλαίσιο  για  την  ίδρυση της Διεθνούς Ηλιακής Συμμαχίας  
    (Κυρωτικός) Νόμος του 2023». 
Ένταξη της Κύπρου στον Διεθνή Οργανισμό Ηλιακής Συμμαχίας, (International Solar Alliance - ISA). 
 

Αρ. Απόφασης 95.145 της 24.8.2023 
    
                (Αρ. Πρότασης 918/2023).
     
   Αναφορικά με την Απόφαση με αρ. 92.644 και ημερ. 3.3.2022, το Συμβούλιο αποφάσισε: 
 
α) Να εγκρίνει τη Συμφωνία Πλαίσιο για την Ίδρυση της Διεθνούς Ηλιακής Συμμαχίας (International Solar Alliance - 

ISA), η οποία υπεγράφη από τον τέως Υπουργό Εξωτερικών στις 29.12.2022.  Η Συμφωνία επισυνάπτεται στο 
ΜΕΡΟΣ Ι του Πίνακα 1 του νομοσχεδίου που επισυνάπτεται στην Πρόταση ως Παράρτημα 1.  

 
β) Να εγκρίνει το νομοσχέδιο με τίτλο: «Ο περί της Συμφωνίας Πλαίσιο για την ίδρυση της Διεθνούς Ηλιακής 

Συμμαχίας (Κυρωτικός) Νόμος του 2023», αντίγραφο του οποίου επισυνάπτεται στην Πρόταση ως Παράρτημα 1. 
  
γ) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας:      
 

i) Να καταθέσει το πιο πάνω νομοσχέδιο στη Βουλή των Αντιπροσώπων, για ψήφισή του σε Νόμο. 
  

ii) Να επιφέρει στο εν λόγω νομοσχέδιο οποιεσδήποτε τροποποιήσεις κρίνει σκόπιμες κατά το στάδιο της 
επεξεργασίας και συζήτησής του στη Βουλή των Αντιπροσώπων, προ της ψήφισής του, άνευ επαναφοράς του 
στο Συμβούλιο.     

 
   2. Σκοπός του πιο πάνω νομοσχεδίου είναι η κύρωση της Συμφωνίας Πλαίσιο για την Ίδρυση της Διεθνούς Ηλιακής 
Συμμαχίας  (εφεξής  «η  Συμφωνία»),  η  οποία  υπογράφηκε  από  την  Κυπριακή  Δημοκρατία,  στη  Λευκωσία,  στις   
29 Δεκεμβρίου 2022, με σκοπό την προσχώρησή της, ως μέλος, στη Διεθνή Ηλιακή Συμμαχία και η υπογραφή της 
οποίας εγκρίθηκε με την Απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου με αρ. 92.644 και ημερ. 3 Μαρτίου 2022.  
 
   3. Με τη Συμφωνία, τα συμβαλλόμενα μέρη ίδρυσαν τη Διεθνή Ηλιακή Συμμαχία, μέσω της οποίας θα αντιμετωπίζουν 
συλλογικά βασικές κοινές προκλήσεις με σκοπό την αύξηση της χρήσης της ηλιακής ενέργειας σύμφωνα με τις ανάγκες 
τους. Η Διεθνής Ηλιακή Συμμαχία είναι διεθνής οργανισμός και αποτελεί μια διεθνή, μη κερδοσκοπική πλατφόρμα 
συνεργασίας μεταξύ κρατών, με σκοπό την προώθηση της εκμετάλλευσης της ηλιακής ενέργειας.  Βασική προτεραιότητα 
της είναι η συλλογική δράση για αντιμετώπιση κοινών προκλήσεων και η ανάπτυξη ανταγωνιστικών προγραμμάτων στον 
τομέα της ηλιακής ενέργειας. Με την κύρωση της Συμφωνίας, διά του παρόντος νομοσχεδίου, η Κυπριακή Δημοκρατία 
θα καταστεί Μέλος της Διεθνούς Ηλιακής Συμμαχίας. 
 
 
Αριθμός 283 
 

Μέτρα αντιμετώπισης των πληθωριστικών πιέσεων. 
 

Αρ. Απόφασης 95.146 της 24.8.2023 
   
           (Αρ. Πρότασης 920/2023).  
 
   Αναφορικά με την Απόφαση με αρ. 94.991 και ημερ. 28.6.2023, το Συμβούλιο αποφάσισε: 
 
α) Να εγκρίνει την παράταση, μέχρι τον τιμολογoύμενο μήνα Οκτώβριο 2023, του μέτρου της κλιμακωτής επιδότησης 

της αύξησης του κόστους ηλεκτρικού ρεύματος, για την Ειδική Οικιακή Διατίμηση για Συγκεκριμένες Κατηγορίες 
Ευάλωτων Καταναλωτών (Κώδικας 08) και Διμηνιαία Διατίμηση Άντλησης  Νερού (Κώδικας 46), μόνο, όπως 
αναφέρεται στην παράγραφο 3 της Πρότασης. 

 
β) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Οικονομικών: 
 

i) Να εξεύρει τις απαιτούμενες πιστώσεις για υλοποίηση της παράτασης του μέτρου μέχρι τον τιμολογούμενο 
μήνα Οκτώβριο 2023. 

 
ii) Να καθορίσει τη διαδικασία για εφαρμογή του μέτρου, σε συνεργασία με την Αρχή Ηλεκτρισμού Κύπρου. 
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Αριθμός 284 
 

«Κατά χάριν» οικονομική βοήθεια προς το Φιλανθρωπικό Ίδρυμα Τοξότης για άτομα με νοητικές αναπηρίες. 
 

Αρ. Απόφασης 95.148 της 24.8.2023 
   
           (Αρ. Πρότασης 922/2023).  
    
   Το Συμβούλιο, για τους λόγους που αναφέρονται στην Πρόταση, αποφάσισε να εγκρίνει «κατά χάριν» οικονομική 
βοήθεια, ύψους €428.782 προς το Φιλανθρωπικό Ίδρυμα Τοξότης, για σκοπούς ανέγερσης Κέντρου Ημέρας για άτομα 
με νοητικές αναπηρίες, από το Άρθρο 04.487 του Κεφ. 18.01 του Προϋπολογισμού, με αποδέσμευση του ποσού 
ανάλογα με την πρόοδο των εργασιών ανέγερσης του έργου, κατόπιν εκδόσεων διατακτικών πληρωμής από τον 
επιμετρητή του έργου. 
 
Αριθμός 285 
 

Αίτημα   Συμβουλίου   Αποχετεύσεων   Λάρνακας   για  σύναψη  δανείου  ύψους  €48 εκ.  από  την  Τράπεζα  
    Αναπτύξεως  του  Συμβουλίου  της  Ευρώπης  για  σκοπούς  μερικής  χρηματοδότησης  της  Γ’ Φάσης του  
    Συστήματος Αποχετεύσεων Λάρνακας. 
 

Αρ. Απόφασης 95.150 της 24.8.2023 
   
             (Αρ. Πρότασης 924/2023).
     
   Το Συμβούλιο αποφάσισε: 
 
α) Να εγκρίνει την υποβολή της αίτησης του Συμβουλίου Αποχετεύσεων Λάρνακας προς την Τράπεζα Αναπτύξεως 

του Συμβουλίου της Ευρώπης, με σκοπό τη σύναψη δανείου, ύψους €48 εκ., για μερική χρηματοδότηση (50%) του 
κόστους του έργου της Γ’ Φάσης του Συστήματος Αποχετεύσεων Λάρνακας.  Αντίγραφο της αίτησης, στην αγγλική 
γλώσσα, επισυνάπτεται στην Πρόταση ως Παράρτημα. 

 
β) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Οικονομικών να διαβιβάσει την αίτηση του Συμβουλίου Αποχετεύσεων Λάρνακας 

προς την Τράπεζα Αναπτύξεως του Συμβουλίου της Ευρώπης, με σκοπό την εξέτασή της κατά τη συνεδρία του 
Διοικητικού Συμβουλίου της Τράπεζας τον Σεπτέμβριο του 2023. 

 
Αριθμός 286 
 

Ανάκληση  Απόφασης  Υπουργικού  Συμβουλίου  για  παραχώρηση οικονομικής βοήθειας για την κατασκευή  
    αθλητικών εγκαταστάσεων στην Κοινότητα Ασκά. 
 

Αρ. Απόφασης 95.151 της 24.8.2023 
    
   Το Συμβούλιο αποφάσισε να ανακαλέσει την Απόφαση με αρ. 94.435 και ημερ. 22.2.2023, με την οποία εγκρίθηκε 
κατά χάριν δωρεά, ύψους €50.000, προς το Κοινοτικό Συμβούλιο Ασκά, για την κατασκευή αθλητικών εγκαταστάσεων 
στην Κοινότητα, δεδομένου ότι για το ίδιο Έργο το εν λόγω Κοινοτικό Συμβούλιο έλαβε οικονομική βοήθεια, τόσο από το 
Υπουργείο Εσωτερικών, όσο και από τον ΚΟΑ και σύμφωνα με το άρθρο 27 των περί της Λογιστικής και 
Δημοσιονομικής Διαχείρισης και Χρηματοοικονομικού Ελέγχου Νόμων του 2014 έως 2019, απαγορεύεται η πολλαπλή 
χρηματοδότηση για συγκεκριμένη δραστηριότητα. 
 
Αριθμός 287 
 

Τροποποίηση   του  Σχεδίου  Ανάκαμψης  και  Ανθεκτικότητας  (ΣΑΑ)  της  Κύπρου  -  Πίνακες  Προόδου  και  
    Τροποποιήσεων Μέτρων ανά Υπουργείο/Υφυπουργείο. 
        

Αρ. Απόφασης 95.152 της 24.8.2023 
 

 (Αρ. Σημειώματος 74/2023 
                                                    και Αρ. Πρότασης 888/2023).
  
   Αναφορικά με την Απόφαση με αρ. 95.113 και ημερ. 3.8.2023, το Συμβούλιο, αφού ενημερώθηκε με το Σημείωμα του 
Υπουργείου Οικονομικών με αρ. 74/2023 και ημερ. 22.8.2023, αναφορικά με τους πίνακες πρόοδου και τις 
τροποποιήσεις μέτρων του Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΣΑΑ) της Κύπρου ανά Υπουργείο/Υφυπουργείο, 
όπως επισυνάπτονται στο Σημείωμα, αποφάσισε: 
 
α) Να εγκρίνει την πρόταση τροποποίησης του Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΣΑΑ) της Κύπρου, όπως 

παρουσιάζεται στο Παράρτημα Ι που επισυνάπτεται στην Πρόταση. 
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β) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Οικονομικών να διαβουλευτεί την πρόταση τροποποίησης του ΣΑΑ με την 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή και να προβεί σε οποιεσδήποτε αλλαγές συμφωνηθούν στο πλαίσιο των συζητήσεων που θα 
γίνουν, άνευ επαναφοράς της τελικής τροποποίησης στο Συμβούλιο.  

 
γ) Όπως οι Υπουργοί/Υφυπουργοί μεριμνούν για την έγκαιρη και ορθή, στη βάση των σχετικών κανονισμών, 

υλοποίηση των Μέτρων ευθύνης τους, όπως αυτά διαμορφώνονται με την πρόταση τροποποίησης του ΣΑΑ και 
προωθούν άμεσα ενέργειες που αφορούν στην εφαρμογή του ΣΑΑ και εμπίπτουν στις δικές τους αρμοδιότητες, 
ώστε να διασφαλιστεί η επιτυχής υλοποίηση του Σχεδίου στο σύνολό του. 

 
Αριθμός 288 
 

Παράταση  της  ημερομηνίας  υποχρεωτικής  αφυπηρέτησης  της  κας Στέλλας Ρουσή, Ανώτερης Διοικητικού  
    Λειτουργού, Υπουργείο Εσωτερικών. 
 

Αρ. Απόφασης 95.153 της 24.8.2023 
   
               (Αρ. Πρότασης 926/2023).
     
   Το Συμβούλιο, ασκώντας τις εξουσίες που παρέχονται σ΄ αυτό από το άρθρο 12(8) των περί Συντάξεων Νόμων του 
1997 έως 2012, αποφάσισε, λαμβάνοντας υπόψη τις απόψεις τόσο του Υπουργείου Οικονομικών, όσο και της ΠΑΣΥΔΥ 
και σταθμίζοντας τους λόγους που αναφέρονται στην παράγραφο 3 της Πρότασης, να επιτρέψει, για λόγους δημοσίου 
συμφέροντος, στην κα Στέλλα Ρουσή, Ανώτερη Διοικητικό Λειτουργό, Υπουργείο Εσωτερικών, να παραμείνει στη 
δημόσια  υπηρεσία μετά την ημερομηνία συμπλήρωσης της ηλικίας υποχρεωτικής αφυπηρέτησής της, για περίοδο επτά 
μηνών, δηλαδή να αφυπηρετήσει την 1.7.2024 αντί την 1.12.2023, έτσι ώστε με τη συμβολή της να καταστεί εφικτή η 
ομαλή, επιτυχής και απρόσκοπτη εφαρμογή και υλοποίηση της επερχόμενης μεταρρύθμισης της τοπικής αυτοδιοίκησης. 
 
Αριθμός 289 
 

Αναπροσαρμογή διοικητικών ορίων Κοινοτήτων Μαμωνιών και Χολετριών. 
 

Αρ. Απόφασης 95.154 της 24.8.2023 
    
             (Αρ. Πρότασης 927/2023).
     
   Το Συμβούλιο, ασκώντας τις εξουσίες που παρέχονται σ΄ αυτό από το άρθρο 114(γ) των περί Κοινοτήτων Νόμων του 
1999 έως 2022, αποφάσισε: 
 
α) Να εγκρίνει την αναπροσαρμογή των διοικητικών ορίων των Κοινοτήτων Μαμωνιών και Χολετριών της Επαρχίας  

Πάφου, με την ένταξη του τεμαχίου με αρ. 108 (μέρος), φ/σχ. 52/10 και των τεμαχίων με αρ. 438, 439, 440, 441, 
442, 443, 444, 445, 446, 447, 448, 449, 450, 451, 452, 453, 454, 455, 457, 458, 459, 460 και 461, φ/σχ. 52/9, της  
Κοινότητας Μαμωνιών, όπως φαίνονται με κόκκινο περίγραμμα στο τοπογραφικό σχέδιο που επισυνάπτεται στην 
Πρόταση ως Παράρτημα 2, στα διοικητικά όρια της Κοινότητας Χολετριών. 

 
β) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Εσωτερικών: 
 

i) Να προβεί στη δημοσίευση του Διατάγματος που επισυνάπτεται στην Πρόταση ως Παράρτημα 6, στην Επίσημη 
Εφημερίδα της Δημοκρατίας. 

 
ii) Να καταθέσει στη Βουλή των Αντιπροσώπων την αιτιολογημένη έκθεση που επισυνάπτεται στην Πρόταση ως 

Παράρτημα 5. 
 

Αριθμός 290 
 

Απαλλαγή  Κοινοτικών  Συμβουλίων  από  την υποχρέωση καταβολής συνεισφοράς για την εκτέλεση μικρών  
    ώριμων    αναπτυξιακών    έργων    που   δεν   περιλαμβάνονται   στον   Προϋπολογισμό   του   2023 ή/και  
    συνέχιση/ολοκλήρωση αναπτυξιακών έργων. 

 
Αρ. Απόφασης 95.155 της 24.8.2023 

  
             (Αρ. Πρότασης 928/2023).

     
   Αναφορικά  με τις  Αποφάσεις με αρ. 53.082, 83.752, 88.769, 91.899 και 93.432 με ημερ. 24.1.2001, 22.11.2017, 
8.1.2020, 21.9.2021 και 28.7.2022, αντίστοιχα, το Συμβούλιο αποφάσισε: 

 
α) Να εξαιρέσει από την υποχρέωση καταβολής της κοινοτικής συνεισφοράς, μόνο για την εκτέλεση των 173 

αναπτυξιακών έργων, που αναφέρονται στην Πρόταση, τα, περίπου, 127 Κοινοτικά Συμβούλια, στα οποία 
εκτελούνται από τις Επαρχιακές Διοικήσεις μικρά ώριμα αναπτυξιακά έργα, που δεν περιλαμβάνονται στον 
Προϋπολογισμό του 2023 ή/και συνεχίζονται. 
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β) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Εσωτερικών να διαθέσει τις αναγκαίες πιστώσεις για κάλυψη του συνόλου της 

δαπάνης, περιλαμβανομένων και των κοινοτικών συνεισφορών, που προβλέπεται να ανέλθει στα €10,7 εκ., 
περίπου, από εξοικονομήσεις κυρίως του άρθρου 0801300929 - Στερέωση Επικίνδυνων Βράχων και Έργα 
Σταθεροποίησης του Εδάφους του Προϋπολογισμού του Υπουργείου Εσωτερικών του 2023. 

 
Αριθμός 291 
 

Διορισμός  των  επισήμων  μελών  του  Συμβουλίου  Υδατοπρομήθειας Αμμοχώστου για την περίοδο από τις  
    19.8.2023  μέχρι  την  έναρξη  ισχύος  του  περί Επαρχιακών Οργανισμών Αυτοδιοίκησης Νόμου του 2022  
    (Ν.37(Ι)/2022). 
 

Αρ. Απόφασης 95.157 της 24.8.2023 
    
   Αναφορικά με την Απόφαση με αρ. 87.962 και ημερ. 29.7.2019, το Συμβούλιο αποφάσισε να διορίσει, σύμφωνα με το 
άρθρο 4(α) του περί Υδατοπρομήθειας (Δημοτικές και Άλλες Περιοχές) Νόμου, Κεφ.  350 και Νόμων του 1972 έως 2015, 
τα πιο κάτω πρόσωπα ως επίσημα μέλη του Συμβουλίου Υδατοπρομήθειας Αμμοχώστου, για περίοδο από τις 24.8.2023 
μέχρι την ημερομηνία έναρξης ισχύος του περί Επαρχιακών Οργανισμών Αυτοδιοίκησης Νόμου του 2022, 
(Ν.37(Ι)/2022), με τον οποίο καταργούνται, ο περί Υδατοπρομήθειας (Δημοτικές και Άλλες Περιοχές) Νόμος, Κεφ. 350 και 
Νόμοι του 1972 έως 2015, ως ακολούθως:  
 
α) Έπαρχος Αμμοχώστου, Πρόεδρος.  
 
β) κα Έφη (Γενοβέφη) Αττικουρή, Ανώτερη Εκτελεστικός Μηχανικός του Τμήματος Αναπτύξεως Υδάτων, εκπρόσωπος 

του Διευθυντή του Τμήματος Αναπτύξεως Υδάτων, Μέλος.  
 
γ) κα Γιώτα Μιχαήλ, Λογίστρια, Εγοδοτούμενη Αορίστου Χρόνου του Γενικού Λογιστηρίου της Δημοκρατίας, 

εκπρόσωπος της Γενικής Λογίστριας της Δημοκρατίας, Μέλος. 
 
Αριθμός 292 
 

Πρόσληψη Συμβασιούχων Οπλιτών (ΣΥ.ΟΠ.) στην Εθνική Φρουρά. 
 

Αρ. Απόφασης 95.163 της 24.8.2023 
   
                 (Αρ. Πρότασης 936/2023).

     
   Αναφορικά με την Απόφαση με αρ. 79.363 με ημερ. 26.8.2015, το Συμβούλιο: 
  
α) Αποφάσισε να  εγκρίνει την πρόσληψη αριθμού Συμβασιούχων Οπλιτών (ΣΥ.ΟΠ.), για την πλήρωση των κενών ή 

κενούμενων θέσεων από το σύνολο των εγκεκριμένων θέσεων ΣΥ.ΟΠ. 
 
β) Ασκώντας τις εξουσίες που παρέχονται σ΄ αυτό από το άρθρο 6(4) των περί Εθνικής Φρουράς Νόμων του 2011 

έως 2022, μετά από πρόταση του Υπουργού Άμυνας, αποφάσισε: 
 

i) Να εγκρίνει το κείμενο της νέας προκήρυξης των θέσεων για πρόσληψη ΣΥ.ΟΠ., στο οποίο περιλαμβάνονται τα 
προσόντα και γενικά κριτήρια αξιολόγησης των αιτητών, καθώς και η διαδικασία πρόσληψής τους στην Εθνική 
Φρουρά, αντίγραφο της οποίας επισυνάπτεται στην Πρόταση ως Παράρτημα Α. 

 
ii) Να εγκρίνει το κείμενο της Σύμβασης Απασχόλησης ΣΥ.ΟΠ., που θα κληθούν να υπογράψουν τα πρόσωπα 

που θα προσληφθούν ως ΣΥ.ΟΠ., αντίγραφο της οποίας επισυνάπτεται στην Πρόταση ως Παράρτημα Β. 
 
 iii) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Άμυνας να προβεί στη σύσταση των ακόλουθων επιτροπών: 
 

(1) Επιτροπών Υγειονομικής Εξέτασης, για έλεγχο των σωματομετρικών  στοιχείων  και  της κατάστασης της 
υγείας των υποψηφίων για πρόσληψη ΣΥ.ΟΠ.,  προκειμένου  να διαπιστωθεί ότι είναι ικανοί πρώτης ή 
δεύτερης κατηγορίας (Ι/1 ή Ι/2), με βάση τον Πίνακα που εκδίδεται δυνάμει του άρθρου 31 των περί 
Εθνικής Φρουράς Νόμων του 2011 έως 2022 (Κ.Δ.Π. 170/2019). 

 
   (2)    Επιτροπής/ών Αθλητικής Δοκιμασίας, για τη διαπίστωση της φυσικής κατάστασης των υποψηφίων ΣΥ.ΟΠ. 
 

(3)  Επιτροπής/ών Στρατιωτικής Δοκιμασίας για τη διαπίστωση της μαχητικής ικανότητας των υποψηφίων 
ΣΥ.ΟΠ. 

  
(4) Πενταμελούς Επιτροπής Αξιολόγησης, η οποία θα εξετάσει και θα αξιολογήσει τις αιτήσεις των υποψηφίων 

για τις υπό αναφορά θέσεις και θα καταρτίσει Προκαταρκτικό Πίνακα, στον οποίο θα περιλαμβάνονται οι 
υποψήφιοι, κατά σειρά προτεραιότητας, για πρόσληψη με σύμβαση, ανάλογα με τη μοριοδότηση που 
έχουν λάβει, με βάση το βαθμό του απολυτηρίου τους από αναγνωρισμένη Σχολή Μέσης Εκπαίδευσης και 
την υπηρεσία τους στην Εθνική Φρουρά (μέχρι και 4 μονάδες). 
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(5) Τριμελούς Επιτροπής Ενστάσεων, η οποία θα εξετάσει τυχόν ενστάσεις υποψηφίων κατά της σειράς 
κατάταξής τους  στον  Προκαταρκτικό Πίνακα, θα αποφασίσει σχετικά και θα καταρτίσει Τελικό Πίνακα 
υποψηφίων για πρόσληψη. 

  
iv) Όπως, ο Τελικός Πίνακας των υποψηφίων για πρόσληψη ως Οπλιτών με σύμβαση ισχύει μέχρι την ημερομηνία 

εξάντλησής του ή για ένα έτος από την ημερομηνία δημοσίευσής του στην Επίσημη Εφημερίδα της 
Δημοκρατίας, για σκοπούς πλήρωσης θέσεων που τυχόν κενωθούν. 

 
Αριθμός 293 

 

Νομοσχέδιο  με τίτλο: Ο περί της Συμμετοχής Εθελοντών σε Επιχειρήσεις Έρευνας και Διάσωσης Νόμος του  
    2023. 
 

Αρ. Απόφασης 95.164 της 24.8.2023 
   
            (Αρ. Πρότασης 937/2023).
     
   Το Συμβούλιο αποφάσισε: 
 
α) Να εγκρίνει το νομοσχέδιο με τίτλο: «Ο περί της Συμμετοχής Εθελοντών σε Επιχειρήσεις Έρευνας και Διάσωσης 

Νόμος του 2023», αντίγραφο του οποίου επισυνάπτεται στην Πρόταση ως Παράρτημα Α. 
  
β) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Άμυνας:      
 

i) Να καταθέσει το πιο πάνω νομοσχέδιο στη Βουλή των Αντιπροσώπων, για ψήφισή του σε Νόμο. 
  

ii) Να επιφέρει στο εν λόγω νομοσχέδιο οποιεσδήποτε τροποποιήσεις κρίνει σκόπιμες κατά το στάδιο της 
επεξεργασίας και συζήτησής του στη Βουλή των Αντιπροσώπων, προ της ψήφισής του, άνευ επαναφοράς του 
στο Συμβούλιο, εκτός εάν κρίνει ότι, για συγκεκριμένους λόγους, απαιτείται εκ νέου η έγκριση του Συμβουλίου. 

 
   2. Σκοπός του πιο πάνω νομοσχεδίου είναι ο καθορισμός του νομοθετικού πλαισίου, περιλαμβανομένων, μεταξύ 
άλλων, των διαδικασιών εμπλοκής εθελοντών στο Σύστημα Έρευνας και Διάσωσης της Κυπριακής Δημοκρατίας και των 
προϋποθέσεων απόκτησης ιδιότητας Εθελοντή Έρευνας και Διάσωσης. 
 
Αριθμός 294 
 

Διοργάνωση στην Κύπρο της Διεθνούς Μουσικής Ολυμπιάδας 2024. 
 

Αρ. Απόφασης 95.165 της 24.8.2023 
  
             (Αρ. Πρότασης 938/2023).
     
   Αναφορικά με την Απόφαση με αρ. 87.955 και ημερ. 29.7.2019, το Συμβούλιο, για τους λόγους που αναφέρονται στην 
Πρόταση και λαμβάνοντας υπόψη τη μη πραγματοποίηση της 5ης Διεθνούς Μουσικής Ολυμπιάδας στην Κύπρο το 2020, 
λόγω της πανδημίας, αποφάσισε: 
 
α) Να εγκρίνει τη διοργάνωση στην Κύπρο, από το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, της 6ης Διεθνούς 

Μουσικής Ολυμπιάδας 2024, η οποία προτείνεται να πραγματοποιηθεί στην Αγία Νάπα. 
  
β) Να εξουσιοδοτήσει την Υπουργό Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας να συμπεριλάβει πρόνοια ύψους €36.000 στον 

Προϋπολογισμό του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας για το 2024 και το Μεσοπρόθεσμο 
Δημοσιονομικό Πλαίσιο 2024-2026, στο Άρθρο 04319 «Διεθνείς Μαθητικοί Διαγωνισμοί» – Κεφάλαιο 2003 
«Διεύθυνση Μέσης Εκπαίδευσης», εντός της εγκεκριμένης οροφής δαπανών του, για κάλυψη των εξόδων της 
διοργάνωσης. 

 
Αριθμός 295 
 

Κυκλικός  κόμβος  στη  συμβολή  του  δρόμου  Λευκωσίας  – Παλαιχωρίου με το δρόμο προς Κάτω Δευτερά.  
    Επίσχεση προστατευτικής λωρίδας. 
 

Αρ. Απόφασης 95.167 της 24.8.2023 
             

(Αρ. Πρότασης 940/2023).     
    
Το Συμβούλιο αποφάσισε: 
 
α) Να εγκρίνει την μετατροπή, από προστατευτική λωρίδα σε δρόμο, μέρους των τεμαχίων με αρ. 597 και 598 (πρώην 

248 και 247), του Τμήματος 2, στην Κοινότητα Κάτω Δευτεράς της Επαρχίας Λευκωσίας, του Κυβερνητικού 
Χωρομετρικού Σχεδίου 30/27Ε1 και του τεμαχίου με αρ. 602 (πρώην 245), του Τμήματος 2,  του Κυβερνητικού 
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Χωρομετρικού Σχεδίου 30/27W1, έκτασης 373 τ.μ. περίπου, όπως φαίνεται με μπλε χρώμα στο τοπογραφικό 
σχέδιο, αντίγραφο του οποίου επισυνάπτεται στην Πρόταση, ως Παράρτημα Ι. 

  
β) Να εγκρίνει, σύμφωνα με το άρθρο 15(3) των περί Αναγκαστικής Απαλλοτριώσεως Νόμων του 1962 έως 2014, την 

έκδοση του Διατάγματος Επισχέσεως, αντίγραφο του οποίου επισυνάπτεται στην Πρόταση ως Παράρτημα ΙΙ και να 
εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων να προβεί στη δημοσίευσή του στην Επίσημη 
Εφημερίδα της Δημοκρατίας. 

 
 
Αριθμός 296 
 

Έγκριση    Προγράμματος    Μέτρων   Εφαρμογής   της   Οδηγίας   Πλαίσιο   για   τη   Θαλάσσια   Στρατηγική  
    (2008/56/ΕΚ). 
 

Αρ. Απόφασης 95.168 της 24.8.2023 
   
                 (Αρ. Πρότασης 941/2023).

     
   Το Συμβούλιο αποφάσισε:  
 
α) Να εγκρίνει, σύμφωνα με το άρθρο 13 των περί Θαλάσσιας Στρατηγικής Νόμων του 2011 και 2014, το Πρόγραμμα 

Μέτρων για την εφαρμογή των άρθρων 13 και 14 της Οδηγίας - Πλαίσιο για τη Θαλάσσια Στρατηγική (2008/56/ΕΚ), 
αντίγραφο του οποίου επισυνάπτεται στην Πρόταση, ως Παράρτημα ΙΙΙ. 

 
β) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος να κοινοποιήσει το εν λόγω 

Πρόγραμμα στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή. 
 
 
Αριθμός 297 
 

Καταβολή  έκτακτης  κρατικής  βοήθειας  για  στήριξη  των  γεωργών της Δυτικής Λευκωσίας για το αυξημένο  
    κόστος παραγωγής. 
 

Αρ. Απόφασης 95.169 της 24.8.2023 
    
   Το Συμβούλιο αποφάσισε: 
 
α) Να εγκρίνει την καταβολή έκτακτης κρατικής βοήθειας στους γεωργούς της Δυτικής Λευκωσίας, μέγιστου συνολικού 

ύψους €600.000. 
 
β) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος να προβεί στην ετοιμασία 

Σχεδίου Κρατικής Ενίσχυσης, με βάση την ανακοίνωση της Επιτροπής «Προσωρινό Πλαίσιο κρίσης για την λήψη 
μέτρων κρατικής ενίσχυσης με σκοπό τη στήριξη της οικονομίας μετά την επίθεση της Ρωσίας κατά της Ουκρανίας» 
και να το διαβιβάσει στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή, σε συνεργασία με την Έφορο Ελέγχου Κρατικών Ενισχύσεων. 

 
γ) Να εγκρίνει τη διάθεση των απαιτούμενων πιστώσεων, μέγιστου συνολικού ύψους €600.000, στον Κυπριακό 

Οργανισμό Αγροτικών Πληρωμών, για τη διενέργεια των πληρωμών μέσω του Άρθρου 12.02.00.04202.2 «Μέτρα 
στήριξης γεωργοκτηνοτροφικών προϊόντων», του τακτικού Προϋπολογισμού του Τμήματος Γεωργίας, από 
εξοικονομήσεις του Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος ή/και των Τμημάτων του. 

 
 
Αριθμός 298 
 

Μέτρα για στήριξη γεωργικού τομέα. 
 

Αρ. Απόφασης 95.170 της 24.8.2023 
    
   Το Συμβούλιο αποφάσισε: 
 
α) Όπως αποφεύγεται η προώθηση βραχυπρόθεσμων μέτρων για στήριξη του γεωργικού τομέα, καθότι δεν επιλύουν 

ουσιαστικά τα προβλήματα που ο τομέας αυτός αντιμετωπίζει. 
 
β) Όπως προωθούνται Σχέδια/Δράσεις για στήριξη του γεωργικού τομέα, τα οποία δημιουργούν πρόσθετη αξία και 

βελτιώνουν την ανταγωνιστικότητα του πρωτογενούς τομέα μακροπρόθεσμα. 
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Αριθμός 299 
 

Καταβολή  ενίσχυσης  μέσω  του  Κανονισμού (ΕΕ) 2019/316 της επιτροπής της 21ης Φεβρουαρίου 2019 για  
    την  τροποποίηση  του  κανονισμού  (ΕΕ)  αριθ.  1408/2013 σχετικά με την εφαρμογή των άρθρων 107 και  
    108  της  Συνθήκης  για  τη  λειτουργία  της  Ευρωπαϊκής Ένωσης στις ενισχύσεις ήσσονος σημασίας («de  
    minimis»)  στον  γεωργικό τομέα – Ζημιές σε θερμοκήπια φράουλας που γειτνιάζουν με το Κέντρο Πρώτης  
    Υποδοχής «Πουρνάρα» (Θεόδωρος Τραχωνίτης). 
 

Αρ. Απόφασης 95.171 της 24.8.2023 
   
             (Αρ. Πρότασης 943/2023).

     
   Αναφορικά με τις Αποφάσεις με αρ. 94.108 και 94.441 με ημερ. 7.12.2022 και 22.2.2023, αντίστοιχα, το Συμβούλιο, για 
τους λόγους που αναφέρονται στην Πρόταση, αποφάσισε να ακυρώσει την Απόφαση με αρ. 94.108 και ημερ. 7.12.2022, 
που αφορά στην καταβολή οικονομικής βοήθειας, μέγιστου ύψους €20.000, μέσω του Κανονισμού 316/2019 Ήσσονος 
Σημασίας (De minimis), στον γεωργό κ. Θεόδωρο Τραχωνίτη, για ζημιές που υπέστησαν οι κατασκευές θερμοκηπίου 
που διατηρούσε σε τεμάχιο στην Κοινότητα Κοκκινοτριμιθιάς, το οποίο γειτνιάζει με το Κέντρο Υποδοχής «Πουρνάρα». 
 
Αριθμός 300 
 

Σύσταση Επιτροπής Αναπροσαρμογής Κατώτατου Μισθού. 
 

Αρ. Απόφασης 95.173 της 24.8.2023 
    
   Το Συμβούλιο, σύμφωνα με το άρθρο 6 του περί Κατωτάτου Ορίου Μισθών Διατάγματος του 2022, αποφάσισε: 
 
α) Να εγκρίνει την ίδρυση Επιτροπής Αναπροσαρμογής Κατώτατου Μισθού και να διορίσει τα πιο κάτω πρόσωπα, ως 

μέλη της εν λόγω Επιτροπής: 
  

κ. Ανδρέας Ζαχαριάδης,  
Γενικός Διευθυντής Υπουργείου          Ανεξάρτητοι   
Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων,          Ακαδημαϊκοί ή   
Προεδρεύων,             εγνωσμένου κύρους  

               εμπειρογνώμονες,  
κ. Ανδρέας Χαρίτου,             ειδικοί σε εργασιακά  
Καθηγητής στο Πανεπιστήμιο Κύπρου,          θέματα. 

  
κ. Άντης Αποστόλου,     
Αν. Διευθυντής Τμήματος    
Εργασιακών Σχέσεων, 

 
κ. Δημήτρης Βάκης, 
Πρώτος Αντιπρόεδρος ΟΕΒ, 

 
κα Λένα Παναγιώτου,    
Διευθύντρια Εργασιακών            Εκπρόσωποι  
Σχέσεων και Κοινωνικής            Εργοδοτών 
Πολιτικής ΟΕΒ, 

 
κ. Αιμίλιος Μιχαήλ,  
Διευθυντής Εργασιακών Σχέσεων  
και Κοινωνικής Πολιτικής ΚΕΒΕ,  

 
κ. Χρίστος Καρύδης, 
Υπεύθυνος Τμήματος  
Οικονομικών Μελετών ΣΕΚ,           Εκπρόσωποι 

             Εργαζομένων 
        κ. Παύλος Καλοσυνάτος,   
        Μέλος Εκτελεστικού Συμβουλίου ΠΕΟ,  
        Διευθυντής Ινστιτούτου Εργασίας  
        Κύπρου – ΙΝΕΚ ΠΕΟ, 
 
        κ. Στέλιος Χριστοδούλου,           Εκπρόσωπος 
        Αναπληρωτής Πρόεδρος ΔΕΟΚ.          Εργαζομένων 
 
β) Να ορίσει τον κ. Ανδρέα Ζαχαριάδη, Γενικό Διευθυντή του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων ως 

Προεδρεύοντα της εν λόγω Επιτροπής. 
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Αριθμός 301 
 

Νομοσχέδιο  με  τίτλο:  «Ο  περί  Ρύθμισης Ληξιπρόθεσμων Κοινωνικών Εισφορών (Τροποποιητικός) Νόμος  
    του 2023». 
 

Αρ. Απόφασης 95.174 της 24.8.2023 
  
               (Αρ. Πρότασης 946/2023).

  
   Το Συμβούλιο αποφάσισε: 
 
α) Να εγκρίνει το νομοσχέδιο με τίτλο: «Ο περί Ρύθμισης Ληξιπρόθεσμων Κοινωνικών Εισφορών (Τροποποιητικός) 

Νόμος του 2023», αντίγραφο του οποίου επισυνάπτεται στην Πρόταση ως Παράρτημα 01. 
  
β) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων:      
 
 i) Να καταθέσει το πιο πάνω νομοσχέδιο στη Βουλή των Αντιπροσώπων, για ψήφισή του σε Νόμο. 
  

ii) Να επιφέρει στο εν λόγω νομοσχέδιο οποιεσδήποτε τροποποιήσεις κρίνει σκόπιμες κατά το στάδιο της 
επεξεργασίας και συζήτησής του στη Βουλή των Αντιπροσώπων, προ της ψήφισής του, άνευ επαναφοράς του 
στο Συμβούλιο.     

 
   2. Σκοπός του πιο πάνω νομοσχεδίου είναι η τροποποίηση του άρθρου 12 του βασικού νόμου, ώστε να μη δύναται να 
εγερθεί πολιτική αγωγή για οφειλές, ως αυτές καθορίζονται δυνάμει του βασικού νόμου, εναντίον προσώπου που είναι 
δικαιούχο είτε ελάχιστου εγγυημένου εισοδήματος είτε δημοσίου βοηθήματος, μέχρι την 1η Ιουλίου 2024, αντί μέχρι την 
1η Ιουλίου 2023, που ισχύει με βάση τις πρόνοιες του βασικού νόμου. 
 
Αριθμός 302 
 

Σχεδιασμός/υλοποίηση  πολιτικής  για  ενεργότερη  εμπλοκή  των  ασθενών στην αξιολόγηση της εφαρμογής  
    του ΓεΣΥ. 
 

Αρ. Απόφασης 95.176 της 24.8.2023 
    
   Το Συμβούλιο αποφάσισε: 
 
α) Να τροποποιήσει την Απόφαση αρ. 93.279 και ημερ. 21.6.2022, έτσι ώστε: 
 

i) Την υλοποίηση του έργου για ενεργότερη εμπλοκή των ασθενών στην αξιολόγηση της εφαρμογής του ΓεΣΥ να 
αναλάβει ο Οργανισμός Ασφάλισης Υγείας (ΟΑΥ), σε συνεργασία με το Υπουργείο Υγείας, σύμφωνα με τους 
βασικούς πυλώνες στους οποίους θα βασίζεται η αξιολόγηση για την εφαρμογή του ΓεΣΥ από τους ασθενείς, 
όπως αυτοί περιγράφονται αναλυτικά στην Πρόταση με αρ. 851/2022, η οποία υποβλήθηκε στη Συνεδρία του 
Υπουργικού Συμβουλίου ημερ. 21.6.2022. 

 
ii) Ο τρίτος βασικός πυλώνας που αναφέρεται σε υλοποίηση με εφαρμογή (application), να τροποποιηθεί για να 

δύναται η υλοποίηση του έργου να γίνει είτε με εφαρμογή (application) είτε με άλλου είδους μηχανισμό μέσω 
συστήματος πληροφορικής. 

 
β) Να εξουσιοδοτήσει την Υπουργό Υγείας να εκδώσει οδηγίες προς τον Γενικό Διευθυντή του Οργανισμού Ασφάλισης 

Υγείας, ως ακολούθως: 
 

i) Να προβεί σε όλες τις αναγκαίες ενέργειες για υλοποίηση του εν λόγω έργου, σύμφωνα με τις πρόνοιες της 
σχετικής νομοθεσίας. 

 
ii) Να ενημερώνει την Υπουργό Υγείας τουλάχιστον ανά δύο μήνες, για την πορεία των σχετικών ενεργειών του 

ΟΑΥ μέχρι την υλοποίηση του έργου. 
 

iii) Να ενημερώνει την Υπουργό Υγείας τουλάχιστον δύο φορές ανά έτος, για τα αποτελέσματα της έρευνας που θα 
προκύπτουν από τις απαντήσεις των ερωτηματολογίων. 

 
iv) Να εξασφαλίσει τις απαιτούμενες πιστώσεις από τον οικείο Προϋπολογισμό του ΟΑΥ, για την υλοποίηση του 

έργου. 
 
γ) Να εξουσιοδοτήσει την Υπουργό Υγείας να εκδίδει οδηγίες προς τον ΟΑΥ με σχετικές εισηγήσεις για τροποποίηση 

των ερωτηματολογίων, όπου κριθεί απαραίτητο, σύμφωνα με τα αποτελέσματα της έρευνας. 
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Αριθμός 303 
 

α) Νομοσχέδιο με τίτλο: «O περί Προστασίας της Υγείας (Έλεγχος του Καπνίσματος) (Τροποποιητικός) 
Νόμος του 2023».  

β) Οι περί Προστασίας της Υγείας (Έλεγχος του Καπνίσματος) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2023. 
 

Αρ. Απόφασης 95.177 της 24.8.2023 
   
             (Αρ. Πρότασης 949/2023).

  
   Το Συμβούλιο: 
 
α) Αποφάσισε να εγκρίνει το νομοσχέδιο με τίτλο: «Ο περί Προστασίας της Υγείας (Έλεγχος του Καπνίσματος) 

(Τροποποιητικός) Νόμος του 2023», αντίγραφο του οποίου επισυνάπτεται στην Πρόταση, ως Παράρτημα ΙΙ. 
  
β) Ασκώντας τις εξουσίες που παρέχονται σ΄ αυτό από το άρθρο 26 του περί Προστασίας της Υγείας (Έλεγχος του 

Καπνίσματος) Νόμου του 2017, αποφάσισε να εγκρίνει τους περί Προστασίας της Υγείας (Έλεγχος του 
Καπνίσματος) (Τροποποιητικούς) Κανονισμούς του 2023, αντίγραφο των οποίων επισυνάπτεται στην Πρόταση, ως 
Παράρτημα ΙΙΙ.  

 
γ) Αποφάσισε να εξουσιοδοτήσει την Υπουργό Υγείας: 
 

i) Να καταθέσει το πιο πάνω νομοσχέδιο και τους πιο πάνω Κανονισμούς, στη Βουλή των Αντιπροσώπων για 
ψήφισή του σε νόμο και έγκριση αντίστοιχα. 

 
ii) Να επιφέρει στο πιο πάνω νομοσχέδιο και Κανονισμούς οποιεσδήποτε τροποποιήσεις κρίνει σκόπιμες κατά το 

στάδιο της επεξεργασίας και συζήτησής τους στην Βουλή των Αντιπροσώπων, προ της ψήφισης και έγκρισής 
τους, αντίστοιχα, άνευ επαναφοράς τους στο Συμβούλιο. 

 
   2. Σκοπός του πιο πάνω νομοσχεδίου είναι η τροποποίηση του περί Προστασίας της Υγείας (Έλεγχος του 
Καπνίσματος) Νόμου του 2017, για σκοπούς καλύτερης εναρμόνισης με την Οδηγία 2014/40/ΕΕ του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 3ης Απριλίου 2014, για την προσέγγιση των νομοθετικών, κανονιστικών και 
διοικητικών διατάξεων των κρατών μελών σχετικά με την κατασκευή, την παρουσίαση και την πώληση προϊόντων 
καπνού και συναφών προϊόντων και την κατάργηση της Οδηγίας 2001/37/ΕΚ και ειδικότερα με τις παραγράφους (1) και 
(2) του άρθρου 23 αυτής. 
 
Αριθμός 304 
 

Ιεραρχική  προσφυγή  σύμφωνα  με  το  άρθρο  8(3)  του  περί  Αρχαιοτήτων  Νόμου κατά της απόφασης της  
    Διευθύντριας του Τμήματος Αρχαιοτήτων, ημερ. 4 Οκτωβρίου 2022, σχετικά με το τεμάχιο 22, Φ/Σχ. 56/10  
    στην Κοινότητα Αλαμινού, της Επαρχίας Λάρνακας – Αρ. Φακ. 21915. 
 

Αρ. Απόφασης 95.180 της 24.8.2023 
   
            (Αρ. Πρότασης 899/2023).
     
   Αναφορικά με την Απόφαση με αρ. 95.125 και ημερ. 3.8.2023, το Συμβούλιο, αφού μελέτησε την Ιεραρχική Προσφυγή 
που υποβλήθηκε ενώπιόν του, σύμφωνα με τις πρόνοιες του άρθρου 8 του περί Αρχαιοτήτων Νόμου, Κεφ. 31 και 
Νόμων του 1964 έως 2023, από τις ιδιοκτήτριες εταιρείες κατά της απόφασης της Διευθύντριας του Τμήματος 
Αρχαιοτήτων, ημερ. 4.10.2022, σχετικά με το τεμάχιο με αρ. 22, φ/σχ. 56/10, στην Κοινότητα Αλαμινού, της Επαρχίας 
Λάρνακας και αφού έλαβε υπόψη όλα τα δεδομένα, αποφάσισε να προβεί στην απόρριψη της εν λόγω Ιεραρχικής 
Προσφυγής, για τους λόγους που παρατίθενται στην παράγραφο 8 της Πρότασης. 
 
Αριθμός 305 
 

Επίσχεση  του  τεμαχίου  με  αρ.  328,  του Φ/Σχ. 59/010503, Τμήμα 1, Α.Ε. 1/48531, στα Τσιφλικούδια Δήμο  
    Λεμεσού για ανέγερση νέων κτιριακών εγκαταστάσεων του Υφυπουργείου Ναυτιλίας. 
 

Αρ. Απόφασης 95.181 της 24.8.2023 
   
            (Αρ. Πρότασης 952/2023).
     
   Το Συμβούλιο αποφάσισε: 
 
α) Να εγκρίνει τη χρησιμοποίηση  της  απαλλοτριωθείσας  κρατικής  ακίνητης  ιδιοκτησίας,  με  αρ.  τεμαχίου  328,  

φ/σχ. 59/010503, Τμήμα 1, Α.Ε 1/48531, στην περιοχή Τσιφλικούδια του Δήμου Λεμεσού, στην Επαρχία Λεμεσού, 
έκτασης 17.737 τ.μ., περίπου, όπως φαίνεται με μπλε χρώμα στο τοπογραφικό σχέδιο που επισυνάπτεται στην 
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Πρόταση ως Παράρτημα Ε, για σκοπούς δημόσιας ωφέλειας, ήτοι για την ανέγερση των νέων κτιριακών 
εγκαταστάσεων του Υφυπουργείου Ναυτιλίας. 

 
β) Να εγκρίνει, σύμφωνα με τις πρόνοιες του άρθρου 15(3) των περί Αναγκαστικής Απαλλοτρίωσης Νόμων του 1962 

έως 2014, την έκδοση του Διατάγματος Επισχέσεως, αντίγραφο του οποίου επισυνάπτεται στην Πρόταση, ως 
Παράρτημα Ε και τη δημοσίευσή του στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας. 

 
Αριθμός 306 
 

Παροχή «Ειδικής Χορηγίας σε Τυφλούς» σε Εγκλωβισμένους και Επανεγκατασταθέντες. 
 

Αρ. Απόφασης 95.182 της 24.8.2023 
    
   Το Συμβούλιο αποφάσισε: 
 
α) Να εγκρίνει την αύξηση του επιδόματος εγκλωβισμένου/ επανεγκατασταθέντα, σε κάθε εγκλωβισμένο/ 

επανεγκατασταθέντα, που πληροί όλες τις προϋποθέσεις των περί Παροχής Ειδικής Χορηγίας σε Τυφλούς Νόμων 
του 2011 και 2013, εξαιρουμένης της προϋπόθεσης για μόνιμη διαμονή στις περιοχές που ελέγχονται από την 
Κυπριακή Δημοκρατία, κατά ποσό ίσο με το ποσό που θα λάμβανε ως ειδική χορηγία σε τυφλούς. 

 
β) Να εγκρίνει την κάλυψη της δαπάνης από τις πιστώσεις του άρθρου 04455 – Χρηματικά Επιδόματα σε Κατοίκους 

Κατεχομένων, του Κεφαλαίου 03.24.11 – Υφυπουργείο Κοινωνικής Πρόνοιας – Υπηρεσίες Κοινωνικής Ευημερίας – 
Επαρχιακό Γραφείο Ευημερίας Λευκωσίας. 

 
Αριθμός 307 
 

Έκδοση Διατάγματος περί Κατωτάτου Ορίου Μισθών στην ξενοδοχειακή βιομηχανία για το 2023. 
 

Αρ. Απόφασης 95.183 της 24.8.2023 
  
             (Αρ. Πρότασης 954/2023).

     
   Το Συμβούλιο:  
 
α) Ασκώντας τις εξουσίες που παρέχονται σ΄ αυτό από το άρθρο 3(1) του περί Κατώτατου Ορίου Μισθών Νόμου, 

Κεφ.183 και Νόμου του 2023 και με βάση τη Συμφωνία που έχει επιτευχθεί στη ξενοδοχειακή βιομηχανία, 
αποφάσισε να εγκρίνει το περί Κατώτατων Μισθών στην Ξενοδοχειακή Βιομηχανία Διάταγμα του 2023, αντίγραφο 
του οποίου επισυνάπτεται στην Πρόταση ως Παράρτημα Ι, με το οποίο καθορίζονται τα κατώτατα όρια μισθών σε 
αριθμό επαγγελμάτων στη ξενοδοχειακή βιομηχανία, με ισχύ από την 1.6.2023. 

 
β) Αποφάσισε, να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων να προβεί στη δημοσίευση του 

πιο πάνω Διατάγματος στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας. 
 
Αριθμός 308 
 

Έναρξη  ισχύος  διατάξεων  του  περί  Δήμων  Νόμου  του  2022  (Ν.52(Ι)/2022)  που  αφορούν στην Ένωση  
    Δήμων Κύπρου και σε θέματα προσωπικού. 
 

(Συνεδρία Υπουργικού Συμβουλίου ημερ. 24.4.2024) 
        
   Το Συμβούλιο, ενόψει της επικείμενης μεταρρύθμισης της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και για σκοπούς ενεργειών που είναι 
αναγκαίες να ολοκληρωθούν πριν την 1.7.2024, ασκώντας τις εξουσίες που παρέχονται σ΄ αυτό από το άρθρο 153 του 
περί Δήμων Νόμου του 2022,  αποφάσισε να θέσει σε ισχύ, από τις 24 Απριλίου 2024, τις διατάξεις του πιο πάνω Νόμου 
που αφορούν στην Ένωση Δήμων Κύπρου και  συγκεκριμένα το Μέρος Ένατο του Νόμου (άρθρα 140 έως 143), καθώς 
και τα άρθρα 149, 150 και 151Α που αφορούν θέματα κατοχύρωσης, μεταφοράς και αποσπάσεων προσωπικού. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
                       

Τυπώθηκε στο Τυπογραφείο της Κυπριακής Δημοκρατίας, 1445 Λευκωσία, Κύπρος 

Τηλ.: 22405824, Φαξ: 22303175 - www.mof.gov.cy/gpo 
 Αντίτυπα  της Επίσημης Εφημερίδας πωλούνται προς €2,00 το καθένα.  
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